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- Nagyszerű hírem van! Az autót két nap alatt rendbe lehet hozni!

Becsengetés után...
Harmadik hetében járunk már a tanítás­

nak. Szinte hihetetlen, de több mint 
21 napja végérvényesen megszólalt a 
csengő az oktatási intézményekben. A 
csengőszó a tanév végét majd 2005. júni­
us 15-én jelzi legközelebb. Szeptember el­
sején megkezdődött a 2004/200 5-ös tan­
év, amely számos elemmel bővült. Beve­
zették az új Nemzeti alaptantervet az első 
évfolyamon, - mely a jövőben felmenő 
rendszerben folytatódik -, ahol a diákok 
teljesítményét szövegesen értékelik. Az 
oktatás reformjától azt várják a rendeletal­
kotók, hogy a nebulók biztos alapokat sze­
rezve rendesen megtanuljanak írni, olvas­
ni és számolni. Évfolyamismétlés csak a 
szülő beleegyezésével történik az általá­

nos iskola alapozó szakaszában. Több idő 
jut ily módon a szükséges alapkészségek 
elsajátítására, a gyermekeknek megköny- 
nyíti, hogy saját ritmusuknak megfelelően 
fejlődjenek. Szeptembertől indul az idegen 
nyelvi előkészítő évfolyam a középfokú in­
tézményekben. Az országban 11834 diák 
részvételével, 407 középiskola indít nyelvi 
előkészítő évfolyamot, ahol az órakeret 
40 százalékában tanulnak idegen nyelvet 
a diákok. Ebben a tanévben vizsgázik az 
emelt szintű érettségi rendszere, meg­
szüntetve a felvételit. A kétszintű érettségi 
visszaad(hat)ja az érettségi rangját és 
megkíméli a diákokat a kettős vizsga ter­
heitől.

Rab Rita
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ABC eladó (3x15 eFt)
Vendéglátó vezető (3x15 eFt)
Számítógépes ECDL (3x25 eFt)
Pénzügyi ügyintéző (8x18 eFt)
Mérlegképes könyvelő (3x63 eFt)
Logisztikai ügyintéző (5x20 eFt)
Vadász (2x19 eFt)
Személyi vagyonőr (3x14 eFt)
Kéz-láb-műkörömépítő (3x22 eFt)

OKTATÁSI CENTRUM
Baja, Szent Antal u. 23/tv 

Tel.: 79/322-629, 30/370-4185
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PONGO
Baja,Táncsics M. u. 5. 
Tel.: 79/324-018

Beszámoló a hulladék-gazdálkodásról
A szeptember 23-i, csütörtöki képviselő- 

testületi ülésen Majoros Róbert, a Felső- 
Bácskai Hulladékgazdálkodási Kft. igazga­
tója beszámol a cég idei első félévi gazdál­
kodásáról.

A kft. jelenlegi tulajdonosi köre 31 ön- 
kormányzatból és egy gazdasági társa­
ságból áll. A fő tevékenységi kör a hulla­
dékgyűjtés, illetve - kezelés. Az idei év ko­
moly nehézségekkel indult. A beüzemelte­
tés - a tervekkel ellentétben - nem történ­
hetett meg a beruházás befejezésének 
csúszása miatt.

A tavalyi év végén az ÁNTSZ bezáratta 
a vaskúti telephelyet, mivel nem felelt meg 
az előírásoknak. A cég a teljes gépparkját 
a Bajai Kommunális és Szolgáltató Kft.-tői 
bérelt területre és helyiségekbe költöztette 
át a Keléti Ipartelepi út 1. szám alá. Itt ala­
kította ki ügyfélszolgálati irodáját is.

Az idei évtől a kft. 44 településen lát el 
közszolgáltatói feladatokat. Ehhez jelenleg 
44 dolgozót foglalkoztat (8 szellemi, 34 fi­
zikai). A működtetéshez további száz fő 
kapcsolódik (díjbeszedő, alvállalkozó). Az 
üzemeltetéshez van 6 db tömörítős hulla­
dékszállító gépjármű (kukás autó), 5 db 
speciális hulladékszállító jármű és 1 db 
személygépkocsi. Az alvállalkozók további 
12 db gépjármüvei vesznek részt a hulla­
dékszállításban.

A kft. tavaly január 1-jén kezdte meg ba­
jai szolgáltatását. Idén április írjétől, a 
képviselő-testület döntése szerint, a hulla­
dékszállítási díj egy részét, heti 85 forintot 
az ingatlantulajdonos fizeti. Ez a lakosság­
nak is, a szolgáltatónak is nagy nehézsé­
get okoz. A bajai fizetési arány 60-70 szá­
zalék, a vidéki településeken több mint 
80 százalék.

Jogszabályi kötelezettség betartása vé­
gett az edényzetek fajtáit módosítani kel­
lett. A kényszerű lépés elégedetlenséget 
váltott ki a lakosság körében. A kertvárosi 
részekből eltűntek a konténerek, helyettük

Hirdetési szándékukat a 
79/425-964-es telefonszámon jelezhetik. 

Leveleiket az alábbi címre 
küldhetik:

6500 Baja, Széchenyi I. u. 14.

Telefonos 
lelkisegély­
szolgálat 
hétfőtől 

csütörtökig 
18-21 óráig. 

Ingyenesen hívható: 
06-80/850-100.

apró szeméttelepek alakultak ki. Az Újvá­
rosban az előírt konténereket helyezték ki.

Az idei évben megszervezték az egyes 
településeken a lomtalanítási akciókat. 
Baján városrészenként. Az előző évek 
gyakorlatától eltérően a lomot az ingatla­
nok előtt vette át a szolgáltató. Ez a meg­
oldás a lakosság részéről kedvező fogad­
tatásra talált. A tájékoztatásra nagy gondot 
fordítanak.

Nehézséget jelent a szolgáltatónak a 
zsákos szemétszállítás, melyet a jelenlegi 
jogi szabályozások határozottan megtilta­
nak. A szelektív hulladékgyűjtésre a lakos­
ság részéről megvan az fejény, viszont a 
szolgáltatónak hiányzik a feldolgozói hát­
tér. Nehéz újrahasznosítót találni és érté­
kesíteni a szelektíven begyűjtött hulladé­
kot. Ennek ellenére remélik, hogy a jövő­
ben javul a helyzet, sőt a gyüjtőszigetek 
számát is növelni tudják.

A jelenlegi szolgáltatási díjak nem fede­
zik a növekvő költségeket, ennek ellenére 
a kft. törekszik a tiszta, kulturált környezet 
megvalósítására - áll az ügyvezető igazga­
tó beszámolójában.

Az előbbiekben, ha kényszerű rövidíté­
sekkel is, igyekeztem hü képet adni a kft. 
beszámolójáról. A hulladékszállítással 
kapcsolatos észrevételekre itt nem térhet­
tem ki. Rengeteg panaszt hallottam a fize­
tés mértékével (idős ember esetleg csak 
pár kiló szemetet tesz a kukába, van, aki­
nek nincs is edénye stb.), de azzal kapcso­
latban is, hogy a nejlonzacskók, sörös do­
bozok, műanyag flakonok számának nö­
vekedésével lassan elönt bennünket a 
szemét. Minden falu határa, minden kis er­
dő szemétteleppé változik.

A Bajai Tükör olvasóinak észrevételeit 
szívesen látja, és a lapban helyet ad nekik 
Kelemen István szerkesztő.

Gál Zoltán

/WtiSICS

Baja, Szenes u. 1. (Piac tér) 
Új üzletünk:

Baja, Kálmán király u. 38.

Üvegezés, Javítás, 
hőszigetelt üvegek.

Telefon:
30/9-47-47-43,
79/324-360.

24 órán belül házhoz megyünk!
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EGYES SZEMUVEGKERETEKRE!
- expressz szem üveg készítés
- SZTK vények beváltása.

Baja, Batthyány L. u. 18. Telefon: 79/321-448.
Komputeres szem vizsgálat! 

Tel.: 79/321-448, 06-30/495-9439.
Szíveskedjék időpontot kérni!

Nyitva tartás: 
hétfőtől péntekig 

8-16,30 óráig 
szerdán 8-14 óráig,, 

szombaton 
8-11 óráig.
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Baja Város Önkormányzata pályázat útján bérbe adja a 

Baja, Pandúr szigeten található,
"Kalap vendéglő"-ként ismert ingatlanát 

10 évre szóló határozott időtartamra vendéglátás céljára.

A bérleti díj alapára bruttó 107.750,-Ft/hó.

A pályázatra 2004. szeptember 27-én 12 óráig lehet jelentkezni.
A részletes pályázati feltételek átvehetők a 

Polgármesteri Hivatalban Baja, Szentháromság tér 1. szám alatt Kalászi László 
ügyintézőnél a hivatal nyitvatartási idejében, illetve a 79/425-144-es számú 

telefonon lehet további információt kérni.

Desszertborok dércsípte szőlőből
Van nekünk olyan valódi borunk, mely­

ből csak igen keveset és ritkán lehet előál­
lítani; Az kell hozzá, hogy a szőlőfürtöket 
megcsípje a dér novemberben, vagy de­
cemberben. A töppedt nagyon magas cu­
korfokú fehér és kék szőlőfajták ugyanis 
aranyat érő rendkívül zamatos, édes, való­
di desszertbort adnak. Baja ebben a kate­
góriában élen jár. Köznyelven jégbornak 
nevezik. Például a Sümegi és Fiai Pincé­
szetben előállított egyik jégbornak a neve 
Ambrózia, ami az ókori görög halhatatla­
nok élete, itala volt. Ugyanez a pincészet, 
illetve dr. Sümegi József borász kezdemé­
nyezte tavaly hazánkban először a jégbo­
rok versenyének megtartását. Úgy tűnik 
hagyomány lesz belőle.

Megyénk valamennyi jégbora érmet, 
vagy oklevelet kapott a nemrég Baján le­
zajlott immár nemzetközi borversenyen. 
Az Ady Endre Városi Könyvtárban tartot­
ták meg ugyanis a tőkén érlelt, jégbor 
spätlese jellegű, de nem Tokaji borok má­
sodik magyarországi versenyét. Tavaly 
zajlott az első hazai, megmérettetés me­
lyen 20 mintát kóstolt meg a szakavatott

Mese és
Ősszel folytatódik a nagysikerű játszó­

házi-sorozat az ifjúsági Házban. Először 
jövő héten kedden, szeptember 28-án dél­
után 2 órára várják a kicsiket és nagyokat. 
A közös bábkészítés után fél 4-től Iciri-pici- 
ri mesék címmel, a fővárosi Nevesincs 
Színház művészeinek látványos produkci­
ója tekinthető meg. Tanulságos meséket 
adnak elő az önzésről és a telhetetlenség- 
ről. A játék végén - ígéretük szerint - a né­
zők is meg ízlelik az önzetlen szeretet örö­
mét és hatalmát. Második alkalommal - ok­

zsűri. Erre a második borversenyre már 
burgerlandi, tehát határon túli borminták is 
érkeztek. Érdekes színfoltja volt a ver­
senynek, hogy ezúttal 4 vörösborral is be­
neveztek a pincészetek. Bács-Kiskun me­
gyéből a jánoshalmi Lakner-Fekete Borá­
szat küldött be egy Pinot Noire, tehát ere­
detileg vörösbort adó szőlőből készült jég­
bort. Három különböző évjáratú szintén 
kék szőlőből (kékfrankosból) készült, tö­
kén későn érlelt spätleze jellegű borral vett 
részt a versenyen a hajósi Pieroth Hungá­
ria Pincészet. A fehér szőlőfajtákból (ezer­
jóból, rajnai rizlingből, olasz rízlingből, 
chardonnayból) benevezett jégborok Ba­
ján a Sümegi és Fiai Pincészetben, a szin­
tén bajai Koch-Vin Borászatban és Hajó­
son a Varga Pincészetben állították elő. 
Ezek a rendkívül értékes desszertborok 
csak igen ritkán és kis mennyiségben ké­
szíthetők el, ugyanis hosszú száraz ősz 
kell ahhoz, hogy novemberig, vagy olykor 
decemberig töppedjenek a szőlőszemek, 
bevárva a tökén az első deres hajnalokat. 
Ilyen évjárat volt a közelmúltban az 
1999-es, a 2001-es és a 2003-as.

játszóház
tóber 12-én, kedden délután - kartonfigu­
rákat készítenek a résztvevők. A kézmű­
ves foglalkozás után pedig Weöres Sán­
dor: Csalóka Péter című bábjátékát mutat­
ják be a budapesti művészek. A színé­
szek a nézők bevonásával társasjátékká 
varázsolják az előadást. A program októ­
ber 26-án, kedden zárul, amikor krepp és 
gyűrtpapírral dolgoznak az ügyeskedők a 
játszóházban. A játékdélután A csudakari­
kás című mesejátékkal zárul.

Rab Rita

A Szűzanya nem vette le a kezét
rólunk

Szeptember 8-án ünnepelte a katolikus 
egyház Kis(boldog)asszony napját, Szűz 
Mária hivatalos születésnapját. A közel két 
évszázados hagyomány szerint szeptem­
ber második hétvégéjén tartják az ehhez 
kapcsolódó búcsút a Baja melletti kegyhe­
lyen, Máriakönnyén, vagy ahogy a legtöb­
ben hívják, Vodicán. Az ünnep első napján 
szombaton este is már több mint ezer hívő 
vett részt a Kozma Imre atya, a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat elnöke által celeb­
rált szentmisén. Kozma atya szentbeszé­
dének elején kihangsúlyozta, hogy Budáról 
érkezett ide. Ennek az ünnephez való kap­
csolódását a tavaly boldoggá avatott 
Aviánói Márk kapucinus szerzetes adja, aki 
1686-ban Buda felszabadulásakor is jelen 
volt, és ő mutatta be az első szentmisét a 
visszafoglalt Nagyboldogasszony- (Má­
tyás-) templomban. A középkori írásmód 
szerinti BVDA szót ő úgy fejtette ki, hogy 
Beata Virgo Dabit Auxilium, azaz a Boldog- 
ságos Szűzanya Segítséget Nyújt. A to­
vábbiakban Kozma Imre elmondta, hogy a 
nő, az asszony, és maga az anya a terem­
tő Isten legjobb szövetségese. Az édes­
anya adja a három legnagyobb ajándékot: 
az életet, az örömet és az üdvösséget az 
emberiségnek. A gyermek nem a lombik­
ban születik, nem is klónozás útján, hanem 
az édesanya szívében.

Beszédében a szeretetszolgálat elnöke 
közölte azt is, hogy az új miniszterelnök-je­
lölt szerint jólétben élünk. Ezzel szemben 
azonban két évvel ezelőtt Rómában, egy 
nemzetközi konferencián elhangzott, hogy 
a világ lakosságának 80 százaléka sze­
génységben él, és csak 20 százalék él jó­
létben. Szegénység mindig lesz, azt soha 
nem lehet megszüntetni. Ezért nem a jólét­
re, hanem a - lelki, szellemi - jól létre kell 
törekednünk, Krisztus'is ezért jött világra.

Vasárnap délelőtt - Szűz Mária névnap­
ján - került sor a szokásos érseki nagymi­
sére, melyen mintegy ötezren vettek részt, 
az ország számos pontjáról érkeztek hívők, 
az érsek úr révén még Fótról is jött egy 
busznyi zarándok. Prédikációjában dr. Bá­
bel Balázs, a Kalocsa-kecskeméti Főegy­
házmegye érseke többek között elmondta, 
hogy a legtöbb Mária ünnephez mi hozzá­
fűzzük, hogy valamilyen Boldogasszonyt 
ünnepiünk, így a Sarlós Boldogasszonyt,

Gyümölcsoltó Boldogasszonyt,
Nagyboldogasszonyt, Kisboldogasszonyt. 
Van ebben valami nyelvi lelemény, hogy 
egyszer kis boldogságról, másszor nagy 
boldogságról szólunk Szűz Máriával kap­
csolatosan. Mert míg számára a nagy bol­
dogság az üdvösséget és a teljes megdi­
csőülést, addig a kis boldogság az e világ­
ra születést, a velünk való sorsközösség 
vállalását jelentette. Mert van az életnek 
boldogsága, csak az a félelme, hogy az 
egyszer elmúlik, tünékennyé válik, és az 
ember úgy küzd az életével és életében, 
hogy várja következő boldogságot, ami él­
teti őt, ami reményt és erőt ad számára, de 
tudattában van annak, hogy az elöbb- 
utóbb el szokott múlni.

A különböző korok Szűzanya ábrázolá­
sainak felidézése után Bábel Balázs kifej­
tette, ha a mai asszonyok-nők ideálját és 
napjait keressük, akkor érzése szerint sok­
kal több benne a küzdelem, a hétköznapi- 
ság, annál is inkább, mert a nagy emanci­
pációs vívmányként most már a nők még 
többet dolgozhatnak. Nemcsak a háztar­
tással és a gyermekek nevelésével foglal­
koznak, hanem mellette szinte mindenki­
nek van még ilyen-olyan munkája is. De 
mindenütt azt érezzük, hogy az asszonyok 
úgy érzik, ők afféle kizsákmányolt embe­
rek, és nagyon sokat családjuk fenntartá­
sáért, valahogy ez áll közel hozzájuk, ami­
kor Szűz Máriát felidézik, korunk Máriáját. 
Talán ezért is fogalmazott így a II. Vatikáni 
Zsinat, hogy Szűz Mária, ahogy bárki más, 
élte a családról való gondoskodással és 
munkával teli életét,' azaz két lábbal élt a‘ 
földön. Szűz Mária egyfajta várakozással, 
úton levéssel élte meg az életét. E közben 
- sok mai emberhez hasonlóan - ő is mene­
kültté vált, amikor Egyiptomba kellett ván­
dorolniuk, majd onnan visszatért újra Ná- 
záretbe a gyermek Jézussal és Józseffel, 
tehát egy ilyen számkivetett életnek is ré­
szese volt.

Az érsek úr végezetül közölte a hívek­
kel, hogy a Szűzanya nem vette le a rólunk 
a kezét (ezt állította nemrég ugyanis bizo­
nyos Gy. F. monogramú, jelenleg miniszter­
elnök-jelölt illető), rajtunk van, sőt a palást­
jába is belekapaszkodhatunk, ahogy a kö­
zépkori festők megfestették.

Z.L

Szív Világnapja Baján,

A bajai gyógyszertárak ügyeleti beosztása 
2004. szeptember és október hónapban:

39. hét: szeptember 20-26-ig Korona Gyógyszertár
Baja, Tóth Kálmán tér 2. Tel.: 79/322-551.

40. hét: szeptember 27- 
október 3-ig Városkapu Gyógyszertár

Baja, Déri Frigyes stny. 4. Tel.: 79/324-165.

41. hét: október 3-ig Manna Gyógyszertár
Baja, Czirfusz F. u. 31. Tel.: 79/324-049.

42. hét: október 11-17-ig Szent Rókus Gyógyszertár
Baja, Rókus u. 13/b. Tel.: 79/322-873.

43. hét: október 18-24-ig Kígyó Gyógyszertár
Baja, Vörösmarty M. u. 14. Tel.: 79/322-805.

44. hét: október 25-31-ig Forrás Gyógyszertár
Baja, Lökért sor 1/L. Tel.: 79/323-398.

nem csak betegeknek
Ingyenes szűrővizsgálatok egész 

délelőtt. Családi kerékpártúrák, akadály- 
verseny, tombola.

Tornázzuk le mozgással, diétával, ha 
kell gyógyszerrel is, a vérnyomást, és a fe­
lesleges kilókat! Ez a mottója annak a 
délelőtti programnak, melyet jövő szomba­
ton (szeptember 25-én) tartanak meg a 
Szív Világnapja lakalmából Baján. Előre­
láthatólag a Petőfi-szigeti Ifjúsági Házban 
(rossz idő esetén a Szent László ÁMK- 
ban). Délelőtt 10 órakor a megnyitón a 
részvevőket Széli Péter polgármester és 
dr. Sziegl Zsuzsanna kórházigazgató kö­
szönti. Egész délelőtt ingyenes szűrővizs­
gálatokat (vérnyomás-, vércukorszint-, 
Cholesterin-, testzsír, és testtömegindex 
mérés) végeznek majd a szakemberek az 
Ifjúsági Házban. A jelentkezők, illetve a 
programokban közreműködők tombolaje­
gyet kapnak (fődíj egy kerékpár). Lesz itt 
Kick-Box valamennyi részvevő számára

Albert Zoltán vezetésével, fél 11-kor indul 
2 családi kerékpártúra: az egyik a Mé­
hészfokig (10 kilométer), a másik az 
érsekcsanádi révkikötőig és vissza 
(16 km). Jóga oktatást is szerveznek 
Pestality Mária vezetésével minden kor­
csoport részére 11 órától. Előzetes neve­
zés alapján bábárki részt vehet a sportpá,- 
lyán fél 11-kor kezdődő akadályversenyen. 
A Szívzűr Klub tagjai közös egészségügyi 
sétán vesznek részt a szigeten 10 órától.

Fél 12-kor kezdődik a keringésjavító tor­
na Kovács T László vezetésével. Ugyan­
ebben az időpontban kezdődik a parkoló­
ban a zenész gimnasztika.

Délután 1 órakor dr. Makáry Péter váro­
si tisztifőorvos értékeli majd a rendezvényt 
és ugyanekkor kerül sor a korábban meg­
hirdetett rajzverseny eredményhirdetésé­
re, valamint a tombolatárgyak kisorsolásá­
ra.

Király

t » ¥ «I /
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Könyvelés
egyéni

LÖ-KONT
Könyvelő és 

Adótanácsadó BT.
(Lehoczky László)

társasvállalkozások
részére!

Baja,
Akácos u. 41. 

Tel.: 79/325-675

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
A Liszt Ferenc Zeneiskola Szülői Egyesülete (adószáma: 18346170-1-03) 

köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a 2003. évi 
személyi jövedelemadójuk 1%-át felajánlották az egyesület javára.

. Ennek összege: 81.734,- Ft.
A befolyt összeget az egyesület alapszabályának megfelelően használja fel.

Köszönettel: Liszt Ferenc Zeneiskola Szülői Egyesülete.

I. KOMMUNÁLIS ES SZOLGÁLTATÓ KHT. >■ •

Bajai Kommunális és Szolgáltató Kht 
■■ Beruházó-Tervező Iroda 

Bajat Kolozsvár u. 7.
Baján a Szabadság u-ban4398/i

1670 m2 BEÉPÍTETLEN 
(Vt: 1568 építési övezeti bt

ry.r m-y
'deí! í*'É e m

í ■9 ■■

i m m
m.

ih#« 1 :>
- s

■ fii
f

. -f**

IrényáríÍ8.00Ö Cft*ÁFA/iri-
Érdeklődni: hétfőtől - péntekig 8-16 óráig 

Telefon: 79/423-723,06-20/316-0675 
epites@bajakomm.hu

Tapasztalt, jól felkészült bírák 
ítélkeznek Baján

A munkakörülményeket folyamatosan javítják
Jelenleg olyan létszámmal dolgozik a 

Bajai Városi Bíróság, amennyivel még ko­
rábban sohasem, pedig egy időben tör­
vényszék, sőt a múlt század közepén a 
megyei bíróság is itt tevékenykedett, rá­
adásként pedig a telekkönyv intézése is 
ide tartozott. Mindezt dr. Csordás Pál, a 
Bajai Városi Bíróság 2002-ben kinevezett 
elnöke mondta.

Az elnök úr 1988-ban diplomázott az ak­
kori József Attila Tudományegyetem Ál­
lam- és Jogtudományi Karán, majd két 
évig fogalmazóként, illetve titkárként tevé­
kenykedett a bíróságon, míg 1990-ben 
végre teljesült az álma, büntetőbíró lehe­
tett. Pályája azóta töretlen, egy cikluson 
keresztül a bírói tanács tagja, majd a bíró­
ság büntető ügyszakos elnökhelyettese 
2000-től. Két évvel ezelőtt - sajnálatos 
események folytán (miután a közvetlen két 
elődje is betegségek okán, de váratlan hir­
telenséggel elhunyt) - őt választották a bí­
róság élére. Vezetői beosztása alatt ked­
vezően alakult a helyzet, mind a bírói, 
mind a titkári létszámban fejlesztés történt, 
sőt még az adminisztratív állományban is. 
Jelenleg 11 bíró tevékenykedik Baján, eb­
ből 7 fő polgári ügyszakos, 4 fő pedig bün­
tető ügyszakos (ebből egy személy jelen­
leg gyesen van). Ez utóbbi kihat az ügy­
szak leterheltségére, mely az utóbbi öt év­
ben igen látványosan növekedett, köszön­
hetően annak is, hogy a szabálysértési 
ügyek intézését megkapták a helyi bírósá­
gok. A bírák munkáját még két-két - jogi 
végzettséggel rendelkező - fogalmazó, il­
letve titkár segíti. Emellett immár bírósági 
ügyintéző is könnyíti az ítélkezés folyama­
tát. Az adminisztratív létszám pillanatnyi­
lag elegendő, de hosszabb távon a cél a 
nyugati országokhoz hasonló szint eléré­
se, azaz egy bírónak általában két-három 
segédereje van, részben jogi, részben iro­
dai. A nagyobb létszámnak az lenne a je­
lentősége, hogy még inkább megszabadít­
sa a bírót a pusztán adminisztratív felada­
toktól, és azzal tudjon foglalkozni, ami tör­
vényes kötelezettsége, azaz elbírálja jogi 
és ténybeli szempontból az ügyeket. Ettől 
még messze állnak Baján.

A büntető ügyszak leterheltsége igen 
nagy, ide Kalocsáról kapnak kisegítést, ho­
lott korábban hosszú ideig ők jártak át oda.
A polgári ügyszakon viszont továbbra is az 
a helyzet, hogy Baja nyújt segítséget Kalo­
csának, ugyanis a polgári bírák némileg 
kevésbé leterheltek, és létszámilag is job­
ban állnak. Bírósági berkekben az egy 
mérce, hogy a folyamatban levő ügyekből

hány százalék a két éven túlról húzódó 
ügyek száma, ha ez 5 százalék alatt van, 
akkor az elfogadható. Baján - a nehézsé­
gek ellenére - mind a két ügyszakon ezen 

. belül vannak. Ugyancsak fontos mutató, 
hogy a megyei bíróságra felkerülő ügyeket 
milyen arányban hagyják jóvá változtatás 
nélkül. Ebben városunk ítélkezői a megyei 
átlag fölött teljesítenek hosszú évek óta.

A minőségre jellemző, hogy itt található 
két címzetes megyei bíró, és egy ún. nem­
zeti tréner, aki az uniós joggal kapcsolatos 
felkészülést, munkát, problémamegoldást 
hivatott segíteni. Csordás Pál megítélése 
szerint a helyi bírói kar olyan tapasztalatú, 
felkészültségű, szemléletében, munkához 
való hozzáállásában egyaránt kiemelkedő, 
hogy az önmagában garancia a jó teljesít­
ményre. Ráadásul ez az intézmény meg­
tartó hatású, azaz az itt elhelyezkedett bí­
rák nem szívesen hagyják el, pedig töb­
beknél is felmerült már, hogy alkalmasak 
lennének arra, hogy megyei bírák legye­
nek. A jelen bírói karból öt fő a mostani 
épület 26 évvel ezelőtti átadásakor is jo­
gászként már itt dolgozott. Ugyanakkor 
minden évben több jelentkező is akad, aki 
itt szeretne jogi pályán elhelyezkedni, de 
ennek státus gondok szabnak hátárt, me­
lyet a megyénél állapítanak meg.

Tavaly új büntetőeljárás jogi törvény lé­
pett hatályba, mely jelentős kihatással volt 
a büntető ügyszakra. Szintén előbb-utóbb 
érezteti majd hatását az ügyek’számának 
emelkedésében az is, hogy a schengeni 
határ megyei szakaszának túlnyomó része 
a bajai bíróság illetékességi területéhez 
tartozik.

A külső körülményekről szólva az elnök 
úr elmondta, hogy a jelenlegi épületen, 
amelyben dolgoznak az elmúlt 26 év nem 
múlt el nyomtalanul, ezért tavaly némi fel- 
újítást-állagmegóvást kellett végeztetni raj­
ta. Az épület fekvéséből adódóan viszont 
tavasztól késő őszig igencsak ki vannak 
téve a napsugarak erőteljes hőhatásának, 
amin ez évben tudtak segíteni azzal, hogy 
a leginkább érintett irodákat-termeket kli- 
matizálni tudták, ezáltal megszűnt a min­
denki számára elviselhetetlen meleg. Sze­
rencsére mivel eleve bíróságnak épült, így 
még most sem avult el, alkalmas a feladat­
ra. Az irodai elhelyezés szempontjából az 
épület megfelelő, nem tekinthető zsúfolt­
nak, ezzel szemben a tárgyalótermeket 
már kinőtték, ezért tavaly egy plusz termet 
kellett kialakítaniuk. Az intézménynek van 
már biztonsági rendszere is, illetve ami a 
munkát megkönnyíti, minden bíró és titkár

is rendelkezik számítógéppel, sőt egy ta­
valy megkezdett, de idénre is áthúzódó 
beruházásnak köszönhetően, immár a tár­
gyalótermekben is számítógéppel tudják 
végezni munkájukat. Ennek révén küllem-

Wass

ben és gyorsaságban is jobb teljesítményt 
tudnak nyújtani. A bútorzat cseréje viszont 
még hátra van, a mostani már nem felel 
meg a mai kor kívánalmainak, elvárásai­
nak. Zalavári László

Albert
nem volt háborús bűnös

A címben szereplő megállapítást, hogy 
az erdélyi írófejedelem nem volt háborús 
bűnös, - ezt tulajdonképpen mindenki tud­
ta -, most hivatalosan is megállapította a 
Román Legfelsőbb Semmitőszék.

Már tavaly márciusban megjelentek egy 
székelyudvarhelyi kiadó jóvoltából a Ko­
lozsvári Népbíróságon 1946 elején tár­
gyalt per iratai. A dokumentumok egyértel­
műen bizonyították, hogy koncepciós per 
keretében ítélték távollétében halálra 
Wass Albertet és édesapját. A per lefolyta­
tásának körülményei is erre vallanak. Csa­
ládja több kísérletet tett a nagy író rehabi­
litálása végett. Tavaly az erre vonatkozó 
kérelmet még olvasatlanul utasította el a 
bíróság, természetesen a tanúk meghall­
gatását is mellőzte.

Annak idején a Kolozsvári Népbíróság 
63, jobbára magyar származású földbirto­
kost ítélt el. A nagyszámú pert egy hét alatt 
tárgyalta le. Általában a külföldre emigrált 
vádlottakat ítélte halálra, és teljes vagyon­
elkobzásra, a jelenlevők esetében a bíró­
ság megelégedett a teljes vagyonelkob­
zással.

Wass Albert átvilágítása élete folyamán 
többször megtörtént az Egyesült Államok 
részéről, amikor állampolgárságot kapott, 
majd amikor 12 évig egyetemi tanárként

dolgozott. Sorozatos vizsgálatok történtek 
vele kapcsolatban, amikor fiai egyetemi 
katedrára kerültek, illetve egyikük a NATO- 
tisztként kapott beosztást, és szolgál ott 
most is tábornoki rangban.

A legkisebb fia nemrég kapott Julianus- 
díjat, egyebek között az erdélyi gyermekek 
érdekében végzett rengeteg munkájáért. 
(Óvodák működtetése, karitatív tevékeny­
ség stb.)

A Wass Albert ellen lefolytatott 1946-os 
eljárásra visszatérve: jogállamban a vád­
hatóságnak kell bizonyítani, hogy a vádlott 
ott volt a bűncselekmény helyszínén, és 
nem fordítva. (Noha itt még az is kérdéses, 
hogy egyáltalán történt-e valamilyen bűn- 
cselekmény.)

Wass Albert korszakos írói munkássá­
gával kapcsolatban egy dunaújvárosi ta­
nárnő, Szűcsné dr. Harkó Enikő egy nagy­
szabású tanulmányt írt PhD-disszertáció- 
jaként.

És amíg dúl a fővárosban dúl a vita 
szobrának elhelyezhetőségéről, mi, bajai- 
ak büszkék lehetünk. Városunkban írófeje­
delemként ünnepeltük, amikor a közel­
múltban egy kiváló erdélyi irodalmi szín­
pad bemutatta munkásságát, és a Bajai 
Tükörben hasonlóképpen emlékeztünk 
meg róla. Gál Zoltán

Városi

csillagászati szakkör indul
A Bács-Kiskun megyei Önkormányzat 

Bajai Csillagvizsgáló Intézete szeptember 
28-ai kezdettel folyamatos, tanfolyamjelle­
gű városi csillagászati szakkört indít. Erre 
olyan érdeklődő középiskolások, illetve 
dolgozó fiatalok jelentkezését várják (a 
424-027-es telefonon, vagy a 427-001-es 
fax számon, részvételi díj 1000/iskolai fél­
év), akik csillagászat iránt komolyabb szin­
ten érdeklődnek, és szeretnének ezzel, il­
letve az űrkutatás egészével is mélyebben 
megismerkedni.

A foglalkozásokat minden kedden 
17-30-19.00 óra között a régi csillagdánál, 
a Tóth Kálmán u. 19. sz. alatt található 
Borbás Mihály Bemutatóteremben Kiss 
Zoltán csillagász vezeti. A programban a 
bajai csillagvizsgáló kutató munkatársai ál­

tal tartandó előadások felölelik - a teljes 
tanévre vonatkozóan - a csillagászat és az 
űrkutatás alapjait, a fizikai-matematikai 
háttérismeretek felelevenítésével együtt. 
Természetesen a kutatások eszköz- és 
módszertanával is megismerkednek a 
résztvevő fiatalok. Számtalan derült éjsza­
ka során önálló távcsöves megfigyelések­
re, CCD kamerás szupernóva-vadászatra, 
és bolygófényképezésre is lehetőség nyí­
lik. A csillagos égbolton való tájékozódás, 
és az aktivitásának maximuma körül járó 
Nap észlelése kiemelt szerepet kap a tan­
folyam során. Az év végén játékos vetélke­
dőt tartanak, melyen kisebb-nagyobb aján­
dékokat nyerhetnek, akik jó figyeltek a
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Nyomtatópatronok, tonerek boltja
Tintapatronok Lézertonerek

Utántöltés, felújítás garanciával Töltés, felújítás garanciával
- színes (bármely típust!) - lézernyomtatók,
- fekete (bármely típust!) - fénymásolók,
- eredeti tinta, eredeti ári! - faxok
- gyári és utángyártott patronok, - festékkazettáinak töltése,
- nyomtatópatronok, - felújítása,
- szalagosnyomtató - új kazetták értékesítése.
- kazetták értékesítése.
Töltés 5 perc alatt!!! Töltés 30 perc alatt!!!

NYOMTATÓPATRONOI(, TONEREK BOLTJA
Baja, Kossuth Lajos u. 23. Tel.: 06-30/270-6157. Nyitva: H.-P 9-17, SZO.9-12 óráig.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
LAKÓTELEK

Baja Város Önkormányzata pályázat útján értékesíti a Baja, Kaszás u. 
Garibaldi u. kereszteződésében található, az ingatlan-nyilvántartás­
ban 2343/2 helyrajzi számon felvett, 1243 m2 alapterületű beépítetlen 
terület megjelölésű ingatlanát bruttó 2.175.000,-Ft-os alapáron

Hatodik és nyolcadik

nljuk!
A bajai III. Béla Gimnázium 
középiskolára előkészítő, 

szintre hozó szakkört hirdet 
matematikából és magyar nyelvtanból

Érdeklődni és jelentkezni 
a III. Béla Gimnázium titkárságán 

- a választott tanár és időpont megjelölésével - 
2004. október 1. péntek 15 óráig lehet 

személyesen vagy telefonon

A pályázatra 2004. szeptember 27-én 12 óráig lehet jelentkezni.

A részletes pályázati feltételek átvehetők a Polgármesteri Hivatalban 
Baja, Szentháromság tér 1. szám alatt Kalászi László ügyintézőnél a hi­
vatal nyitvatartási idejében, illetve a 79/425-144-es számú telefonon le­
het további információt kérni.

JELKYSVAROS
Megjelent a Sugó-kör, az Ady Endre Könyvtár városi irodalmi körének, negyedéves kiadványa. Új nevet vá­
lasztottak a kör tagjai, remélve, hogy tetszik majd a bajaiaknak.
Olvashatunk benne a 100 éve született Major Mátéról, s néhány részletet is Tizenkét nehéz esztendő című 
önéletrajzi kötetből, mely 1945-56 meghökkentően hű krónikája; az ez iránt érdeklődök számára kiderülhet 
kik nyerték, s miféle versekkel a kör által meghirdetett Balassi Bálint versíró pályáz díjait; megtudhatják azt 
is, miféle témával foglalkoztak idén a huszadszor szervezett Jelkyáltó-olvasótábor neves vendégelőadói és a 
tábor résztvevői; és mint mindig, a helyi szerzők, - ismertek és ismeretlenek - jelentkeznek újabb versekkel, 
történetekkel. Az irodalmi kör nyári kiadványa, (még néhány tavaszi is akad) a könyvtárban kapható.

Készült-e Baján 
Jaross-lista ?

Közel egy éve annak, hogy különféle 
napilapok és folyóiratok foglalkoznak a 
Jaross - listák kérdésével. A téma most 
időszerű, hiszen hatvan évvel ezelőtt hur­
colták a magyar zsidóságot - szinte az ösz- 
szes vidékit - a német haláltáborokba. A 
lista fontosságát az adná meg, hogy az ed­
dig ismeretlen áldozatok újra nevet kapná­
nak. A lista nyilvánosságra hozatalát több 
neves külföldi szakember is követelte. 
Többek között Serge Clarsfeld, francia 
ügyvéd, történész és neves nácivadász, 
aki másfél évtizede küzd az iratok nyilvá­
nosságra kerüléséért. Sikertelen próbálko­
zások köthetőek még Gavriel Bar - Shaked 
izraeli történészhez, legutóbb pedig a No­
bel - díjas Elie Wiesel sürgette a magyar 
kormányt a listák kiadására. Mindezek ha­
tására Hiller István miniszter /Nemzeti Kul­
turális Örökség Minisztériuma/ háromtagú 
szakbizottságot bízott meg, hogy derítsék 
fel a listákat és annak egyéb aspektusait.

A Jaross - listák névadója Jaross Andor, 
a Sztójay - kormány belügyminisztere volt. 
A következőket rendelte el: "Valamennyi 
Polgármesternek és Községi Elöljáróság­
nak. Állomáshelyeiken. Utasítsa a zsidó 
közösségi szervezeteket, hogy az összes 
zsidó személyekről, családtagjaikkal 
együtt egy névjegyzéket állítsanak össze 
négy példányban, lakhelyük és lakásaik 
feltüntetésével és azokat azonnal a polgár- 
mesternek, illetve a községi elöljáróságnak 
adják át. A polgármester, illetve a községi 
elöljáróságok a névjegyzék egy példányát 
az elsőfokú rendőrhatóságnak, második 
példányát a csendőr örsparancsnokság- 
nak adják, harmadik példányát pedig leg­
később f. hó 8 - ig a m. kir. Belügyminisz­
ter Úrnak címezve adják postára. A név­
jegyzékben a felsoroltak anyja nevét is tün­
tessék fel, Budapest, 1944. április hó 4. 
M. kir. Belügyminiszter 6136/1944. VII. 
Rés." /Rátki András: Hol vannak a depor­
tálás! listák? História, 2003. 8-9. sz./.

A szakbizottság - tagjai: Dr. Gecsényi 
Lajos, a Magyar Országos Levéltár főigaz­
gatója, Dr. Soós László, főlevéltáros és Dr. 
Varga László, történész - megállapította 
2004 február 24 - én, hogy a Jaross - lis­
ták nem azonosak a deportálás! listákkal. 
A kutatásaik szerint ma már csak töredé­
kesen találhatóak meg egyes megyei le­
véltárakban a vészkorszak zsidó áldozata­
inak azonosítását lehetővé tévő összeírá­
sok. Az elkészült jegyzékek sem voltak, 
egységesek, a különféle vidéki szervek 
másként értelmezték a belügyminiszteri 
rendeletet, sok helyre el sem jutott. A meg­
történt összeírásoknál más - más szem­
pontok érvényesültek. A Belügyminisztéri­
umba beérkezett iratok azonban átkerültek 
a Bosnyák Zoltán vezette 
Zsidókérdéskutató Magyar Intézetbe 
/1944. májusában alapították/, ahol áltudo­
mányos munkák folytak. Az intézetet a má­
sodik világháborúban bombatalálat érte, 
így a listák jelentős része megsemmisült.

Az eddig megismert információk alapján 
megpróbálom rekonstruálni, hogy szőkébb 
pátriánkban, Baján készültek - e listák, és 
ha igen, akkor milyenek.

Mindenféleképpen voltak listák, hogy 
milyenek azok ennyi év távlatából bizony­
talanok. Rosenfeld József tanító "Emléke­
zés a bajai gettóra" című cikkében találha­
tóak megbízható adatok. A három deportá­
lás közül a legnagyobbat így írta le: "Hat 
héttel később, május 28 - án , Sovausz el­
ső napján, pünkösd vasárnap volt a nagy 
deportálás. Éjjel szedték össze és a me­
gyeházába terelték a tömeget. A délvidék­
ről idetelepítetteket is ekkor vitték el. A né­
meteknél dolgozókat és még néhány más 
ház lakóit ekkor nem szedték össze. (...) A 
megyeházán névjegyzéket készítettek. Éj­
féltől kb. délig tartott ez a szívszorító lélek- 
számlálás. (...) A vegyesházasokat és 
még néhány embert ekkor hazaengedtek. 
Ezzel a szerelvénnyel 640 helybeli lakost

és a délvidékieket vitték el..." A leírásból 
kiderül, hogy ez az 1944. május 28 - án tör­
tént összeírás egy deportálás! lista. A lista 
tehát nem azonos az április 8-ig leadan­
dó Jaross - listával. Nem tudjuk, hogy a lis­
tán minden bájai zsidót összeírták - e, vagy 
csak a jelenlévőket. Az sem iS'rfiéfetes, 
hogy az előbb említett vegyesházasok és 
az egyéb okból elengedettek rajta voltak - 
e a listán, ahogy az sem, hogy a már több 
éve munkaszolgálatra vezényelt bajaiak 
szerepelteltek - e benne.

Biztos, hogy valamilyen nyilvántartás 
már létezett a rendelet kiadását /1944. áp­
rilis 4./ követően, sőt a márciusi német 
megszállást után is történtek összeírások 
hitközségenként az országban, de ebben 
csak a hitközség tagjainak létszáma szere­
pelt, amely Baja esetében 1200 fő volt.

Lichter Ferenc visszaemlékezésében 
/Lichter Ferenc elmondja életét. Lejegyez­
te Gál Zoltán. Kézirat, Baja, Ady Endre Vá­
rosi Könyvtár/ azt mondta, hogy az első 
- április 14. - deportálások során 150 em­
bert hurcoltak el egy előre elkészített lista 
szerint. Ezek szerint április 14 - én már lé­
tezett egy lista, amelynek taralmáról sem­
milyen ismeretünk sincs.

A legbővebb források Dr. Bernhardt 
Sándor polgármester iratai között találha­
tók a Bács - Kiskun megyei levéltárból. 
Több levélváltás történt közte és a bajai m. 
kir. rendőrkapitány, Dr. Jeles Béla között 
1944 április - május hónapok folyamán. A 
levélváltásokban a rendőrkapitány rend­
szeresen beszámolt a bajai gyűjtőtábor ál­
landó változásairól /az elhalálozottak szá­
máról - közülük többen az újabb bajai izra­
elita temető bal sarkában vannak eltemet­
ve -, az újabb és újabb zsidó transzportok 
érkezésekor, azoknak indulási helyéröl és 
létszámáról stb. /. A BM - mel is folyama­
tos volt a kapcsolat, ha készült helyben 
Jaross - lista az biztos eljutott oda.. A leg­
érdekesebb levelet 1944. május 24 - 27 - 
én írta a polgármester a belügyminiszter 
részére: "Bács - Bodrog vármegyének a 
Ferenc - csatornától délre fekvő részéről 
összegyűjtött zsidók kb. 5200 - an a bajai 
gyüjtőtáborban nyertek elhelyezést. (...) 
Az eddigi bejelentések szerint a táborban 
elhelyezettek között van egy 1 arany vitéz­

ség! érmes, 1 nagyezüst vitézség! érem­
mel két ízben kitüntetett, 62 kivételezett, 
77 olyan egyén akinek nem zsidó házas­
társa van és a házasságkötést megelőző­
leg maga is kikeresztelkedett. Van ezenkí­
vül 48 vegyes házasságban élő zsidó, (...)'" 
van továbbá 101 nem délbácskai lakos ..." 
/Dokumentumok a zsidóság üldöztetésé­
nek történetéhez. Iratok a Bács - Kiskun 
megyei levéltárból. Szerk. Ságvári Ágnes 
Bp., 1994/ A fenti adatokból kitűnik, hogy 
a helyi szervek sem tudták egyértelműen, 
hogy ki minősül valójában zsidónak. Az vi­
szont bizonyosnak tűnik, hogy pontos és 
részletes adatok álltak a hatóságok rendel­
kezésére.

Utolsó adatként kell megemlítenem a 
bajai zsinagóga mártírfalán elhelyezett el­
hunytak névsorát, amelyen viszont szere­
pelnek az egykori munkaszolgálatosok ne­
vei is. Itt a holocaust idején meghalt ösz- 
szes bajai zsidó polgár neve szerepel, 
amelyből nem rekonstruálhatóak a korábbi 
1944 - es listák.

Összegzésképpen megállapítható, hogy 
nincs konkrét bizonyíték arra, hogy Baján 
készült egy részletes ún. Jaross - lista. Azt 
azonban leszögezhetjük, hogy a helyi 
szervek pontos adatokkal rendelkeztek a 
Baján tartózkodó zsidóság számát illetően. 
Úgy tűnik, hogy több lista létezése is kimu­
tatható, amelyek azonban nem voltak de- 
portálási listák, legfeljebb annak alapjául 
szolgálhattak. Az egyetlen bizonyíthatóan 
deportálás! lista a Rosenfeld tanító által 
említett május 28 - as, azaz a nagy depor­
táláskor történt összeírás volt, amelynek 
részletei sajnos ismeretlenek. A még meg­
lévő adatok valószínűleg a Bács - Kiskun 
Megyei Önkormányzat Levéltárában kere­
sendők a korabeli bajai közigazgatási, köz­
rendészeti és a bajai zsidó internálótábor 
iratai között, vagy Budapesten a Zsidó Mú­
zeumban, illetve izraeli levéltárakban és 
múzeumokban. Úgy vélem, hogy szükség 
van az 1944 - es és az azt megelőző évek 
történéseinek mélyebb feltárására. Ennyi­
vel tartozunk a Bajáról elhurcolt és mártír­
halált szenvedett zsidó polgáraink emléké­
nek.

Albert Iván
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Új klub, új edző, átalakult csapat 

a férfi kosarasoknál
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A Grassalkovichok Baján
2. rész

Ezen a nyáron a változások korát élte át 
a bajai kosárlabdasport, ugyanis a bajnoki 
szezon végén mind a férfi, mind a női 
együttesünk papíron kiesett az NB l-B-cso- 
portjából is, ennek ellenére új néven, igen 
jelentősen kicserélődött játékosállomány­
nyal, mégis mindkét gárda ugyanott kezdi 
az új idényt. Lapunk előző számában a női 
csapat körüli történésekről számoltunk, 
most pedig következzenek az urak. Au­
gusztust hónap során a Bajai KK-ból Bajai 
Bácska Férfi Kosárlabda Egyesület lett, a 
korábbi háromtagú vezetés helyébe immár 
kilenctagú (szülőkkel is megerősített) el­
nökség lépett, melynek élére az eddigi ve­
zetőedző, Hosszú István került. Elődje, Ág­
falvi György az elnökség tagja maradt. A 
megüresedett edzői posztra egy fiatalem­
ber, Kajtár Zsolt került (segítője Csányi Ta­
más), aki eddig az ifjúsági és a kadetcsa- 
patot irányította, de korábban papíron már 
volt a nagycsapat edzője, amíg Hosszú 
Pisti még játékosként is tevékenykedett. 
Az alábbiakban az új nevű együttes hely­
zetéről tájékoztatott Kajtár Zsolt, aki talán a 
széles nagyközönség előtt nem annyira is­
mert, mint a törzsszurkolók előtt, így elő­
ször némi bemutatása is következik.

Természetesen ö is Baján kezdte a játé­
kos pályafutását, majd egyetemi tanulmá­
nyai után a Vinkó László edzette NB II-es 
Bajai TK-ban játszott, utána immár Pump 
Gábor irányításával kétszer is feljutottak az 
NB l-B-be. Azonban a kellő anyagiak híján 
csak a második évben - akkor is az utolsó 
pillanatban - tudtak oda is nevezni, miután 
a Honvéd Táncsics SE megszűnt Kapos­
várott, és a katonacsapatot ide tette át 
székhelyét. Két év után az együttes ki­
esett, megszűnt. így véget ért bajai játékos 
pályafutása, és az ifi lánycsapat edzője 
lett, közben az NB II-es Szekszárdra hívták 
kosarazni (két társával, Csányi Istvánnal 
és Szőke Attilával együtt), mellyel a máso­
dik évben feljutottak. Miután a női klubnál 
is gondok adódtak a fő támogató kilépése 
következtében, közölték vele, hogy nem 
tartanak rá igényt. Ekkor átment a fiúkhoz, 
ahol nyolc éve egy olyan újonc gyermek­
csapatot kapott kézhez, melyet az ígéretek 
szerint végig vihetett a korosztályos rang­
létrán. Eddig tartott ez.

Ami a jelen gárdát illeti, a tavalyi csapat­
ból megmaradt három saját nevelésű játé­
kos, Kancsár Zoltán, Ács Tamás és Hosz- 
szú Gergő, hozzájuk csatlakozik még az 
ugyancsak a "hazai színeket képviselő" - 
és a múlt bajnokságban több-kevesebb 
szóhoz is jutó - Lévai Kornél, Sibalin Zsolt 
és Jankovics Zoltán. Ők hatan alkotják a 
csapat gerincét, akikhez csatlakozik Pécs­
ről három T-licences - azaz alacsonyabb 
osztályban is szerepelhető -, kosaras. Ket­
ten közülük már tavaly is itt játszottak, Ág­
falvi Bálint (aki így tulajdonképpen vendég­
játékos anyaegyesületénél), valamint Kati 
Ricsi. A harmadik Molnár Miklós, aki telefo­
non jelezte, hogy szeretne itt játszani. A 
keretbe a Kajtár Zsolt által 8 éve edzett fi­
atalok közül Horváth Attila jöhet még szó­
ba az adottságai alapján, a többiek ugyan­
is még csak 16 évesek, így fizikálisán még 
nem érettek a felnőttek között szerepelni. 
A tavalyi kosarasok közül a színes bőrű 
center, Malick nem játszhat, mivel a B-cso- 
portban csak magyar, illetve EU-állampol- 
gár juthat játéklehetőséghez. A szenegáli 
játékos jelenleg azon fáradozik, hogy meg­
szerezze a magyar állampolgárságot, de 
ez nem egy sima ügy. Mészáros Endre fél 
évre Angliába ment, de megígérte, hogy

visszatérte után januárban csatlakozik a 
gárdához. Bődi Krisztián befejezte aktív 
pályafutását. A tavalyi pécsiek közül Sági 
Péter Nagykanizsára igazolt, Hegedűs 
Gergő is elment, ráadásul még súlyos sé­
rülést is szenvedett, így valószínűleg ki kell 
hagynia az egész idényt. A felsorolás alap­
ján igencsak vékonyka ez a keret, ameny- 
nyiben némi pénzhez jutna a klub (minden 
támogatást örömmel fogadnak, és igen­
csak elkél), akkor elsősorban a magas he­
lyekre, a 4-es - 5-ös posztokra kellene iga­
zolni játékost. Terv van, csak a pénz hiány­
zik hozzá.

Az új helyzetben az új edző azon új el­
képzeléseit kívánja megvalósítani, amit a 
fiataloknak is tanított. Az állókosárlabda 
helyett, a csapatszerkezetből is adódóan, 
egy futós, gyors játékot szeretne, felállt vé­
delem ellen rengeteg mozgással, rengeteg 
zárással, amely mellé kívánatos lenne, ha 
a srácok magukévá tudnák tenni azt a na­
gyon agresszív, kemény védekezést, amit 
a kicsikkel nyolc éve próbál megvalósítani. 
Mindehhez kiváló erőnlétre, valamint nem 
utolsó sorban sok együtt edzésre van 
szükség. Egyelőre még igencsak lemara­
dásban van a csapat a felkészülésben, mi­
vel csak augusztus közepére dőlt el, hogy 
mi lesz, hogy lesz, és csak ezek után tud­
ták elkezdeni az edzéseket, így jó, ha ok­
tóber végére utolérik magukat. Az új takti­
kai elképzeléseket nagyon fegyelmezetten 
próbálják meg elsajátítani a fiúk, "mindösz- 
sze" az a gond, hogy alig van ember, aki 
gyakoroljon. A pécsi "vendégmunkások" 
pl. csak a mérkőzésekre jönnek át, nélkü­
lük nehéz a figurákat begyakorolni, még ha 
papírra leírva ezt kézhez is kapták, de ez 
nem az igazi, hiszen csak bemagolni tud­
ják, gyakorolni nem.

Az ellenfelek nem ismeretében nem tud­
ni, hogy mire megy a Bácska ezzel a sze­
gényes játékosállománnyal, de az biztos, 
hogy ez az év az új elképzelések elsajátí­
tására fog rámenni, remélhetőleg azért si­
kerül a bentmaradást kivívni. Hosszabb tá­
von természetesen a saját nevelésű játé­
kosokra kívánnak építeni (ahogy az régeb­
ben is mindig jellemző volt a Bajára), de 
még két év kell ahhoz, hogy a nyolc éve 
megkezdett munka eredményeként továb­
bi fiatalok csatlakozhassanak a felnőtt csa­
pathoz. A folytatásban a remények szerint 
a továbbtanulások, és más körülmények 
ellenére is azért évente-kétévente három­
négy kosaras itt marad, erősítendő a helyi 
együttest. Az elnökségnek a táviatokban 
az az elképzelése, hogy a piramisrendsze­
rű építkezés folyamán (melyben komolyan 
számítanak a szülők segítségére is) na­
gyon jó" játékosokat tudjanak 17-18 éves 
korukra kitermelni. (Az még egy plusz, ha 
időközben a különböző korosztályos csa­
patok még kiváló eredményeket érnek el, 
mint az előző évben, amikor is a junior csa­
pat Hosszú István vezetésével 10. helyet 
szerzett a bajnokságban. A Kajtár Zsolt és 
Csányi Tamás által vezetett ifjúsági csapat 
14. helyezett lett. Kajtár Zsolt a kadét csa­
pattal bajnoki bronzérmet nyert. Csányi Ta­
más a serdülő csapattal a magyar bajnok­
ság 18. helyén végzett. Pálkerti Tamás 
ezüstérmet szerzett a gyermek csapattal a 
magyar bajnokságban, Bődi Krisztián ken­
guru csapata pedig az Országos Kenguru 
Bajnokság 5. helyén végzett.)

Ha ez a fiatalokra épülő elképzelés be­
válik, akkor már lehet komolyabb tervek­
ben gondolkodni.

Zalavári László

A Bajai Tükör júniusi számában a bajai 
uradalmat elnyerő, helyesebben kulai ura­
dalmával elcserélő I. Grassalkovich Antal 
életrajzával foglalkoztam. A szegény kis- 
.nemesi családból származó diák - Mária 
Terézia kedvelt híveként - az ország egyik 
legnagyobb birtokszerzője, a gödöllői, hat­
vani, debrői és 1750-től immár a bajai do­
míniumok örökös ura volt.

A bajai ferencesekkel szoros kapcsolat­
ban állott. Soron követtem a bajai ference­
sek háztörténetének Grassalkovich Antal 
gróffal kapcsolatos bejegyzéseit. A követ­
kezőkben ezekről a feljegyzésekről adok 
számot, szándékaim szerint a teljesség 
igényével. Nem mulaszthatom azonban el, 
hogy ne emlékezzem meg tisztelettel né­
hai főtisztelendő Kapocs Nándorról és 
dr. Kőhegyi Mihály egykori tudós múzeum­
igazgatóról, akik Baja város történetének 
kutatásához felbecsülhetetlen értékű mun­
kát végeztek a Háztörténet magyarra for­
dításával, illetve jegyzetekkel való ellátá­
sával.

A Háztörténetben a gróffal kapcsolat­
ban először a következő bejegyzést talál­
juk:

"Az 1750. év május hónapjában a bajai 
uradalmat nagyméltóságú gróf gyaraki 
Krassalkovich Antal úr nyerte el, aki 
- amint Bajára jött - a palota és a Duna- 
part közötti házakat elbontatta; új utcát lé­
tesített, melyet Szent Antal utcának mon­
danak. Ezen változtatás alkalmával elbon­
tatta a testvérek majorját is, amely az új 
majorhoz csatlakozó új nagy kapu környé­
kén állt; de nemcsak a majort, hanem a 
szőlőnek is nagy és java részét, valamint a 
délre néző kiterjedt kerítést is egészen a 
Szent Rókus kápolnáig birtokunkból levá­
lasztotta; ennek ellenében viszont alapjá­
tól felépíttette a majort és a lovak istállóját, 
nekünk adta bizonyos görögnek a szőlőjét 
és tágas szilváskertjét, amely északra néz. 
Ezen felül Grassalkovics úr megígérte, 
hogy nemcsak a rendházat de a kertet és 
a szőlőt is mészkő fallal veszi körül. Adja 
Isten, hogy sokáig éljen a rendünket annyi­
ra tisztelő férfiú."

A mai Városháza és a Sugovica közötti 
házak elbontásával vette kezdetét a mai 
Főtér, illetve a Szent Antal utcával a belvá­
ros kialakítása. A barátok kertje egyébként 
egészen a Rókus kápolnáig elnyúlt. Közbe 
kell vetnem, hogy jóllehet az első, szeré­
nyebb kivitelű kápolnáról van szó, mely 
1745-46-ban épült az 1738-41-ben tombo­
ló kolera-járvány miatti engesztelésül, de a 
ma is meglevő, 1795-ben készült kápolna 
helyén volt. Az ideiglenes kápolna körül rö­
videsen temetkezni kezdtek. Ez a sírkert a 
mai Rókus temető.

1751. május havi bejegyzés: A bajai 
házfőnök "kieszközölte nagyméltóságú 
Krassalkovich kamarai elnöknél, hogy ösz- 
szeomlással fenyegető templomunk az

1752. évre fölépüljön, nagyobbrészt 
ugyanezen nagyméltóságú úr költségére. 
Adja Isten, hogy ezen reményünkben ne 
csalatkozzunk: Éljen soká e földön egész­
ségben!"

A ferences Szent Antal templom törté­
netét pontosan ismerjük. A mai szentély 
alapkövét 1732-ben helyezte el Patachich 
Gábor érsek, az építkezés két évvel ké­
sőbb fejeződött be, olyképpen, hogy a mi­
séket megtarthatták a templom e részé­
ben. A templomhajó 1754-re készült el, 
míg a 36 méter magas torony csak 
1763-ra.

1752. július 27.: "Baján, a nagyméltósá­
gú és kegyelmes Krasalkovich úrnak, a ka­
mara tényleges elnökének székházában 
megtörtént a tekintetes Bács vármegye 
tisztújítása nagyméltóságú és kegyelmes 
Klobusiczky Ferenc kalocsai érsek úrnak, 
ezen tekintetes vármegye főispánjának el­
nökletével, melyen alispán lett tekintetes 
Tanai Mihály úr, a többi tisztségviselőt 
megerősítették." Természetesen a mai Vá­
rosházáról van szó, helyesebben az 
1896-ig a helyén volt barokk palotáról. Eb­
ben az időben a Bács vármegyei örökös 
főispán - Mária Terézia uralkodásának 
végső szakaszáig - mindig a kalocsai ér­
sek volt.

1753. április 12-i bejegyzés: "Megjött fe­
leségével együtt nagyméltóságú 
Krassalkovich Antal úr, s amint szokás 
volt, az első napon nagyontisztelendő ház­
főnök atya köszöntötte, a következő napon 
pedig fogadta őt társával, az igentisztelen­
dő filozófia előadó atyával, s a már-már 
összedőléssel fenyegető templomunk 
ügyében akart támogatást kérni. Mivel 
azonban Öméltóságával semmiképpen 
nem beszélhetett, legkegyelmesebb úr­
asszonyához intézte szavait, aki azonban 
mind a jelen, mind a jövőre vonatkozó se­
gítség reménye nélkül bocsátotta el őket."

A "legkegyelmesebb úrasszony" 
Klobusiczky Terézia volt, a gróf harmadik 
felesége. (A második felesége elhunyta 
után feleségül vette annak nővérét, akit 
Baja jótevőjének emlegettek.) A feleség 
ilyetén szerepe máig sem változott. A gróf 
a kényelmetlen feladatot - mármint az 
atyák kérésének elutasítását a hitvesére 
bízta. ígéretét nem akarta megszegni, de 
mivel tetemes adósságot halmozott fel, 
anyagi gondjai következtében volt a kate­
gorikus elutasítás. A ferencesek támogatá­
sától való elzárkózás ellenére van egy 
1759. július 2-i bejegyzés, mely szerint a 
gróf elrendelte, hogy a rendház minden 
évben 30 pozsonyi mérő búzát kapjon. (A 
pozsonyi mérő volt a legelterjedtebb térfo­
gatmérték. Szemes termények, például 
búza mérésére használták. Az idők folya­
mán a mennyisége változott, ebben az 
időben 1 pozsonyi mérő 62,53 litert tett ki.)

Gál Zoltán
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Mezőőrök kötelességei és jogai
A bajai mezőőri szolgálat fennállásának 

fél éve alatt már több alkalommal is ered­
ményesen járt el az állampolgárok javai­
nak védelmében. Tekintettel arra, hogy 
mezőőrök ennek előtte meglehetősen ré­
gen működtek csak, gyakran felmerül a 
kérdés, hogy mi módon jogosultak eljárni. 
Varga Istvánhoz, a bajai önkormányzati 
mezőőri szolgálat vezetőjéhez fordultunk 
felvilágosításért.

- Az Országgyűlés 1997-ben fogadta el 
a fegyveres biztonsági őrségről, a termé­
szetvédelmi- és a mezei őrszolgálatról 
szóló törvényt - kezdi tájékoztatóját az őr­
szolgálat vezetője. Ezt kiegészítendő a 
Földművelésügyi Minisztérium külön ren­
deletben szabályozta a mezőőrök szolgá­
lati viszonyát. Miután a szolgálat létreho­
zását a jogszabályok az önkormányzatok­
ra bízták, Baján idén márciustól működik 
6 fővel a város közigazgatási területén be­
lül a mezőőrség. Feladatait kizárólag a 
közérdek figyelembevételével látja el: a 
termőföldek és a rajta levő termények, fel­
szerelések őrzését, felszerelések és esz­
közök, haszonállatok, mezőgazdasági 
építmények, földmérési jelek védelmét.

Amint Varga Istvántól a továbbiakban 
megtudtuk, a mezőőr zöld színű formaru­
hát, szolgálati jelvényt visel, és fényképes

igazolvánnyal van ellátva. Felszerelésé­
hez tartozik még könnygázszóró palack, 
sörétes vadász lőfegyver és más, a szol­
gálat ellátásához szükséges eszköz.

A mezőőrnek intézkedési jogosultsága 
és kötelezettsége van szolgálatának ellá­
tása közben. Ha a körülmények úgy kíván­
ják, igazoltathat, átvizsgálhat gyanús jár­
müvet vagy csomagot, bekísérést fogana­
tosíthat, tárgyi bizonyítékokat vehet el. Bi­
zonyos helyzetben kényszerítő eszközt al­
kalmazhat, korlátozhatja a személyes sza­
badságot. Bűncselekmény észlelése ese­
tén a helyszínt biztosítja. Talált tárgyakkal, 
jogtalanul legeltetett vagy felügyelet nélkül 
hagyott állatokkal kapcsolatban intézkedni 
köteles, a károsultat pedig értesítenie kell.

A kóbor macska és kutya kilövése - ezt 
egészségügyi szempontok indokolják - 
szintén a mezőőr feladatkörébe tartozik. 
Csakúgy, mint bizonyos tűz- munka- és 
növényvédelmi feladatok ellátása, illegális 
szemétlerakás megakadályozása.

Munkakörük ellátásához a mezőőrök 
szakképesítéssel és vizsgával rendelkez­
nek. Feladataikat a fenntartó önkormány­
zat utasításai szerint, a megyei FM. Hiva­
tal és az illetékes rendőrkapitányság szak­
mai felügyelete mellett végzik.

Gál Zoltán

TÚRA KÉT KEREKEN
A Gyaxi DSE 7 próbás tömegsport sorozatának 1. próbája kerékpár túra lesz. 

(2004. október 1. péntek 14 óra). Választható távok: 10 km, hosszú táv: 20 km.
Érdeklődni a Szervezőknél lehet: 79/423-368.

OSZI-TELI 
SZEZON A QUELLÉNÉL!

Baján, a Dózsa György út 58.sz. alatt az 
OMEGA TRADING CENTERBEN 
üzemelő QUELLE SHOPBA megérkezett 
az ŐSZI-TÉLI árukészlet!
Kínálatunkból: gyermek, női és férfi ruházat; cipők és csizmák;

ajándékárú és lakberendezési cikkek; játékok és lakástextília. 
AKCIÓ: 70 cm képátmérőjű UNIVERSUM TV csak 99.990 FT! 
ÚJDONSÁG: megjelent a MOLETT KATALÓGUS!

Jöjjön el, nézze meg és győződjön meg róla, hogy a QUELLE
magyar árakon kínálja a csúcsminőségű német termékeket

Szüreti vígasságok
Szentistvánon kétnapos szüreti mulat­

ságot tartanak a Szentistváni Általános 
Művelődési Központban a hétvégén, pén­
teken és szombaton. Mesterségek udvara 
címmel pénteken délután 2 órától a Szent 
István téren csuhéfonást, kosárfonást, vi­
rágkötést, kerámiakészítést és agyago­
zást, valamint fafaragást és nemezelést 
láthatnak az érdeklődők. Másnap, szom­
baton délután 2 órától kezdődik a zenés 
szüreti felvonulás. A menet a templom 
melletti parkolóból indul. A tervezett útvo­
nal: Templom utca, Pandúr, Koppány, 
Csík, Nádasdy, Csaba, Nimród, 
Mártonszállási, Szent István tér. Részt

vesznek: a Gyakorló Iskola Felsővárosi Is­
kolarész Danubiás néptáncosai, a Bácska 
Banda, a Zora táncegyüttes és tamburaze­
nekar Bácsalmásról, a .Csitaonica nép­
táncegyüttes, a Szentistváni ÁMK nemze­
tiségi tánccsoportja, valamint a Csabar Ze­
nekar. A folklór műsor fél 4-kor kezdődik a 
Szent István téren. Fellépnek a felvonulá­
son résztvevő csoportok. A táncház és 
borcsapolás 16 órakor kezdődik. A prog­
ramsorozat este 7 órakor szüreti bállal zá­
rul az intézmény tornacsarnokában. A 
talpalávalóról Zsilfnszki Tibor gondosko­
dik.

Rab Rita
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Bajai bravúr a Francia Nagydíjon
Bajai Péter kitűnő teljesítményt nyújtva 

tizenötödik lett a Triatlon Francia Nagydíj 
döntőjében. Az újonc US Vendőme csapa­
tát erősítő Sugovica-parti sportoló pályafu­
tása egyik legnagyszerűbb teljesítményé­
vel tette a francia élvonal meglepetéscsa­
patává a Loir-menti kis egyesületet.

Szeptember 11-én az Atlanti-óceán 
partján fekvő - Nantes melletti üdülőváros­
ban - La Baule-ban rendezték meg a fran­
cia klubcsapat országos bajnokságának 
utolsó fordulóját. Az indulóknak az 1,5 km 
úszásból, 40 km kerékpározásból és 
10 km futásból álló olimpiai távot kellett tel­
jesíteniük. Bajai Péter 21 perc 48 másod­
perc alatt úszta le a másfél kilométert, s 
huszonegyedikként jött ki a vízből. Átlag­
ban 1:27 perc alatt úszott 100 métert, míg 
az ezt a számot megnyerő Frederic 
Belaubre átlagban 1:22-es időeredmény­
nyel úszta a "százasokat". Borbély Miklós 
edző tanítványa a kerékpározás során is 
kiemelkedően teljesített: 52 perc 37 má­
sodperc alatt bringázta végig a negyven ki­
lométert, ebben a számban tizenharmadik 
lett. Bajai átlagban 45.61 kilométer/órás 
sebességgel száguldozott, míg az kerék­
pározásban az élen végző Franck Eignet 
46.66-os átlagot produkált. Az idén a 
23 éven aluliak Európa-bajnokságán a 
magyar válogatott tagjaként kontinensbaj­
noki címet nyert bajai triatlonista a 
zárószámban huszonnegyedik lett. A tíz 
kilométeres távot 32 perc 27 másodperc 
alatt futotta le, átlagban 3 perc 14 másod­
perc alatt teljesített egy kilométert. A futó­
számot megnyerő ausztrál világbajnok 
Brad Kahlefeld háromperces "ezreseket" 
futott!

A Triatlon Francia Nagydíj utolsó fordu­
lóját a hazaiak kedvence, az athéni olimpi­
án 5. helyezett Frederic Belaubre 
(1:42.56) nyerte meg honfitársai,

Stéphane Poulat (1:44.06) és Franck 
Bignet (1:44.07) előtt. Bajai Péter 1 óra 
46 perc 52 másodperces időeredménnyel 
15. lett. A csapatversenyben tizenhét gár­
da küldött meg egymással: a Beauvais 
győzött, második a Poissy, harmadik a 
Sartrouville együttes lett, míg a Vendőme 
a 11. helyen végzett. A Vendőme azért 
nem zárta előkelőbb helyen a döntőt, mert 
míg Bajai Péter kitűnő versenyzés után ti­
zenötödikként ért célba, csapattársai 
"gyengén muzsikáltak": Joshua Rix hu- 
szonkilencedik, míg Jérome Mulowsky öt- 
vennegyedik lett.

Ezzel a versennyel véget ért a Triatlon 
Francia Nagydíj 2004-es idénye. A francia
I. osztályú triatlon klubcsapatok bajnoksá­
gát a Beauvais csapata nyerte 970 ponttal. 
Az ezüstérmet a Sartrouville (920), míg a 
bronzérmet a Poissy (840) csapata érde­
melte ki. A tizenhétcsapatos bajnokság­
ban az újonc US Vendőme Triathlon 
480 pontot begyűjtve a 8. helyen végzett.

A Dominique Frizza menedzser irányí­
totta Vendőme jobbára a Bajai Péter Bajai, 
Joshua Rix, Brice Daubord, Olivier 
Bragard, Jérome Mulowsky, Bertrand 
Vigouroux, Marc Vigouroux összeállítás­
ban versenyzett a Grand Prix 2004-es idé­
nyében. Bajai Péter mindössze egy fordu­
lóban, Marseille-ben hiányzott a francia 
csapatból (azon a hétvégén indult az olim­
piai távú magyar bajnokságon), ekkor a vi­
lágranglista élmezőnyében tanyázó ukrán 
Vlagyimir Polikarpenko helyettesítette őt. 
Bajai Péter - Magyarország egyetlen légi­
ós férfi triatlonistája! - döntő szerepet ját­
szott abban, hogy az újonc Vendőme nem­
csak magabiztosan bennmaradt az I. osz­
tályban, de á célkitűzést magasan túltelje­
sítve a mezőny első felében zárta a 
Triatlon Nagydíjat. Bajai Péter letette név­
jegyét a világ egyik legerősebb triatlon baj­
nokságának számító francia élvonalban.

helyért: 6x6-Hírös 0-3, Taxi 2000-6x6 3-0, 
Taxi 2000-Hírös 3-2. Elődöntők: Sugó- 
Thermál 3-0, City-Gábriel 1-4. Mérkőzés a 
3. helyért: City-Thermál 5-1. Döntő: Sugó- 
Gábriel 4-1. Végeremény: 1. Súgó Taxi 
Baja, 2. Gábriel Taxi Szekszárd, 3. City 
Night Taxi Budapest, 4. Thermál Taxi Bé­
késcsaba, 5. Taxi 2000 Budapest, 6. Hírős 
Taxi Kecskemét, 7. 6x6 Taxi Budapest. 
Gólkirály: Papp Árpád (Súgó), a torna leg­
jobb kapusa: Haász Tamás (Súgó), játéko­
sa: Molnár Dávid (Gábriel).

MOTOKROSSZ
Tömegsport 250 extra II. osztályú ma­

gyar bajnokság, 7. forduló, Szolnok. Szo­
kásához híven, Volentér László ezúttal is 
uralta a mezőny. A bajai versenyző moto­
rozott a leggyorsabban az időmérő edzé­
sen, így jó pozícióból vághatott neki a baj­
noki futamoknak. Volentér nem sokat teke­
tóriázott: mindkét futamot megnyerte, s ez­
zel továbbra is az élen áll a másodosztályú 
motokrossz bajnokságban. "Nagy por volt 
a vadonatúj, kemény pályán. Amúgy a 
szolnoki versenypálya egyelőre nem iga­
zán felel meg a motokrossz versenyeknek, 
de lesz ez még jobb is" - összegzett győ­
zelme után a Sugovica-parti sportoló. A 
következő megmérettetésen - az utolsó 
előtti bajnoki forduló - bajnokavatás is le­
hetséges. Amennyiben az október 3-i gyáli 
fordulóban is Volentér László diadalmas-

"Balogh nagyon jó ellenfél volt" - ez volt 
dr. Csábi Bettina véleménye huszadik 
profiboksz győzelme után. Mint ismeretes, 
a szeptember 10-én a tököli sportcsarnok­
ban rendezett Bajnokok Viadala elnevezé­
sű profiboksz gálán - egy felhozó mérkő­
zésen - a bajai világbajnok a második me­
netben technikai K.O.-val legyőzte az 
újonc győri Balogh Máriát. Csábi legköze­
lebb szeptember 25-én - világbajnoki cím­
mérkőzésen - lép szorító ba, Mi ló Viktória 
lesz az ellenfele. A Sugovica-parti bajnok­
nő így értékelte a Balogh elleni összecsa­
pást.

- Milyen volt a mérkőzés?
- Szerettem volna minél több időt a ring- 

ben tölteni a 25-i meccsem előtt. Ezért is 
kértük, hogy olyan ellenfelem legyen, aki 
erős, és felvállalja a küzdelmet. Egy első 
meccses ellenfél mindig lutri. Nem lehet 
tudni, milyen teljesítményre képes a ring- 
ben, téthelyzetben. Főleg egy ilyen fiziku­
mú, gyakorlott küzdősportos ellenfél ese­
tében, mint Balogh, aki attól függetlenül, 
hogy - hozzám hasonlóan - kyokushin ká­
raiéval kezdte pályafutását, régóta kesz­
tyűzik. Igaz, idáig kick-boxban volt érde­
kelt.

- Újonc ellen mi a teendő?
- Ilyenkor gyakran improvizálni kell a 

ringben, és alkalmazkodni egy kiszámítha­
tatlan taktikához. Ez a szépsége és egy­
ben nagyon nagy rizikója az elsőmeccses 
ellenfélnek. Sok bokszoló nem is szívesen 
vállal mérkőzést ilyen ellenfelekkel, hiszen 
bizony több ízben is okoztak már meglepe­
tést. Ezek a bokszolok úgy gondolják, 
hogy egy felhozó mérkőzésen jobb egy 
már "bejáratott", negatív mérlegű ellenfél - 
aki valószínűleg a harmadik-negyedik be­
kapott pofon után már csak a túlélésre hajt * 
-, mint egy kakukktojás, aki esetleg - mint 
Balogh Mari tette - az utolsó pillanatig hajt 
és megpróbálja megfordítani az ered­
ményt. Egyébként életem első kesztyűs 
(thai box) meccsén én is ilyen "elsőmecs- 
cses" voltam, s legyőztem az aktuális pro­
fi magyar bajnokot. El lehet képzelni azt a 
meglepetést! Szerintem könnyebb rá ké­
szülni egy már többször bokszolt, kiszá­
mítható, és úgymond rizikómentes ellen­

kod ik, akkor - az utolsó forduló eredmé­
nyétől függetlenül - megnyeri a bajnoksá­
got.

TÁNCSPORT
Országos Táncverseny Sellye 

2004.09.04. Latin-Amerikai Táncok JUNI­
OR II. korcsoport E osztály Varga Áron és 
Tomasics Nóra páros 3. helyezés. JUNI­
OR II korcsoport D osztály Varga Áron és 
Tomasics Nóra páros 5. helyezés. Edzők: 
Orbán Ferenc és Orbán Ferencné.

A Bajai Táncsport Egyesület és a 
Danubia Alapfokú Művészetoktatási Intéz­
mény táncosai (BTSE) (DAMI).

ÚSZÁS
Szenior úszó országos bajnokság, egy­

ben nyílt nemzetközi verseny, Gyula. Az 
ob-t orosz, szerb, német és szlovák úszók 
tették nemzetközivé. Az 50 méteres gyors­
úszásban a bajai Mihálovics József (65-70 
évesek korcsoportja) 33 másodperces 
időeredménynyel első lett. Weidinger Júlia 
is indult volna a versenyen, ám baleset mi­
att kénytelen volt kihagyni az idei szenior 
országos bajnokságot. Baja város közis­
mert és tiszteletnek örvendő úszóoktatója 
nemrégiben súlyos balesetet szenvedett. 
A kórház felé kerékpározó Julcsi nénit el­
gázolta egy figyelmetlen autós: kéz- és 
bordatörés, illetve műtét lett a találkozás 
vége.

félre, mint egy elsőmeccsesre, aki ki tudja 
milyen ambíciókkal lép ringbe.

- Balogh Máriát hova helyezné eddigi el­
lenfeleid képzeletbeli rangsorában?

- Mari nagy ütőerejü ellenfél volt. Kicsit 
meglepett a bátorsága, és rnivéf ez igen
nagy fizikummal párosult, nem kockáztat­
hattam semmit. Lehet, hogy ez kintről nem 
látszott, de az a néhány ütése, ami elért, 
elég volt ahhoz, hogy igyekezzem minél 
rövidebbre fogni a ’mérkőzést. Szerintem, 
ha tovább bokszol, sok lánynak okoz majd 
kellemetlen meglepetést stílusával és ere­
jével. Remek ellenfél volt, de én ennyivel 
jobb voltam nála.

- Mit kellett gyakorolni a mérkőzésen, és 
mit sikerült az előzetes feladatokból meg­
valósítani?

- A taktikai elemekről most inkább nem 
beszélnék, majd 25-e után. Alapvetően az 
volt a feladat, hogy frissen, céltudatosan 
mozogjak, s teszteljük a pontosságomat 
és az erőmet. Ezekkel nem is volt baj. Úgy 
érzem, sokkal pontosabb lettem, sikerült 
gyorsítani a mozgásomon és a rendkívül 
kegyetlen alapozásnak hála, még én is 
meglepődtem az ütőerőm növekedésén. 
Úgy gondolom, ennek hasznát veszem 
majd a szeptember 25-i címmérkőzésen, 
Nagykállón.

- Hogy tart a hónap végi meccsre való 
felkészüléssel?

- Nem hátráltatott semmi, eddigi legke­
ményebb munkámat végeztem el az el­
múlt nyolc hétben. A tavaszi meccseimen 
már néha egy kicsit fáradt voltam fejben, 
hiszen egyszerre kellett dolgoznom, tanul­
nom és edzenem. Ezt nem lehetett büntet­
lenül folytatni. Mostanra már csak az ököl­
vívás maradt, és - úgy érzem. - ez ugrás­
szerű teljesítménynövekedéssel járt. Friss 
voltam, élveztem a bokszot, pontosabbá 
váltam és körülbelül 10-15 százalékos ütő- 
erő-növekedést értem el az alatt a nyolc 
hét alatt.

- Messze még a csúcsforma?
- Nem. Balogh ellen 70-75 százalékos 

szinten bokszoltam.
- Pihent az összecsapás után vagy me­

netből folytatta a felkészülést?
- Egy napot pihentünk és aztán munka,

Folytatás a 8. oldalon!

Sporteredmények
CSELGÁNCS
25. Atom Kupa, Paks. A Bajai Judo 

Club eredményei. Serdülő fiúk, 33 kg:
2. Holczer Dávid, 40 kg. 5. Pécsi Viktor,
44 kg: 3. Rudolf Bálint, 66 kg: 5. Heffner
Tamás; lányok, 44 kg: 1. Pécsi Adrienn, 
57 kg: 2. Géczy Dorottya. Diák A-kcs.,
fiúk, 45 kg: 1. Köller Milán, 45 kg: 2. Husti 
Ákos, 49 kg: 3. Karagity Ábel; lányok, 
35 kg: 2. Fenyvesi Berta, 45 kg: 4. Várhe­
lyi Réka, 56 kg: 3. Vedelek Edina. Edző: 
Csihi János. Diák B-kcs., fiúk, 35 kg: 
2. György Kristóf, 41 kg: 3. Kalmár Norbert,
45 kg: 3. Erdő Norbert. Lányok, 40 kg: 2. 
Dózsái Éva, +49 kg: 1. Dedinszky Emese. 
Diák C-kcs. fiúk, 39 kg: 3. Dedinszky Má­
té, 42 kg: 1. Kenyeres Árpád, 50 kg: 1. Vég­
vári Martin. Lányok, 33 kg: 3. Korhecz Lil­
la, 33 kg: 4. Pécsi Bianka, +45 kg: 1. Hor­
váth Krisztina..Edző: Kelle László.

DUATLON
A mogyoródi Hungaroringen rende­

zett versenyen a Mogyi SE Baja öt duat- 
lonistája állt rajthoz. Eredményeik. Nyílt 
Budapest-bajnokság, juniorok: 4. Faldum 
Gábor 49:10. Egyetemisták és főiskolások 
országos bajnoksága, U23, férfiak: 3. Vár­
bíró Attila (Eötvös Főiskola Baja) 51:21, 
4. Flander Márton (Pécsi Tudományegye­
tem) 54:44; nők: 4. Juhász Ágnes (Liszt 
Ferenc Zeneművészeti Egyetem) 55:20. 
Rendőrduatlon országos bajnokság: 
4. Ódor Attila (Bajai Rendőrkapitányság) 
56:50.

KAJAK-KENU
Országos verseny, Tolna. A Tolnatext

KKSC színeiben versenyző bajai kenusok 
eredményei. IV. korcsoport, C-1 500 m: 
7. Kaiser Adrián; C-2 500 m: 2. Tolnatext 
(Kaiser J.-Kaiser A.). III. korcsoport, C-1 
500 m: 4. Kaiser Jonathan; C-1 2000 m: 
4. Kaiser Jonathan. Felnőttek, C-1 500 m:
3. Kaiser János.

LABDARÚGÁS
Megyei III. osztály, Déli csoport, 4. for­

duló: Tataháza-Katymár 0-1, Csávoly- 
Gara 2-2, Borota-Dávod 3-0, 
Felsőszentiván-Kisszállás 3-1.

Megyei serdülő bajnokság, Déli cso­
port, 2. forduló: Tompa-Mélykút 2-5, 
Bátmonostor-Nagybaracska 3-6, Sükösd- 
Madaras 5-2, Nemesnádudvar-Érsekc- 
sanád 3-2, Kunbaja-Bácsalmás 4-5, Gara- 
Kelebia 7-2, Baja-Vaskút 5-2, Sükösd- 
Tompa 10-2. 3. forduló: Kelebia-Kunbaja
1- 0, Bácsalmás-Nemesnádudvar 3-2, 
Érsekcsanád-Sükösd 1-1, Madaras- 
Bátmonostor 11-0, Nagybaracska-Tompa
2- 3, Mélykút-Vaskút 2-1, Baja-Gara 0-2.
4. forduló: Mélykút-Baja 13-0, Vaskút- 
Nagybaracska 5-1, Tompa-Madaras 1-1, 
Bátmonostor-Érsekcsanád 0-2, Sükösd- 
Bácsalmás 2-2, Nemesnádudvar-Kelebia 
10-0, Kunbaja-Gara 5-3.

Taxis Kupa országos kispályás torna, 
Baja. Hét csapat vett részt a taxisok foci­
tornáján, köztük a kecskeméti Hírős Taxi 
és a házigazda bajai Súgó Taxi együttese. 
A-csoport: Sugó-Hírös 0-0, Taxi 2000-City 
0-1, Taxi 2000-Sugó 1-4, City-Hírös 3-0, 
Sugó-City 3-2, Taxi 2000-Hírös 3-4. B-cso- 
port: Thermál-Gábriel 1-4, 6x6-Thermál 
0-1, 6x6-Gábriel 0-2. Helyosztók az 5-7

X

Csábi; Nem kockáztathattam semmit!
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(A készlet erejéig)

AKCIÓ

$
SUZUKI

BARTA

1 790 000 FT!
0% induió=
vagy kamatmentes hitel 
vagy klíma=
25 DARAB io% befizetéstől;
HASZNÁLT SUZUKI +AJÁNDÉK io%; , „

12 500 FT TÖRLESZTÉSTŐL;
0% KAMATTÓL;

*A kedvezmények nem összevonhatöak! 1 ÉV GARANCIÁVAL!

Új vagy használt NÉGYKERÉKHAJTÁSÚ 
gépjármű vásárlása esetén 
értékes VADÁSZATOT ADUNK AJÁNDÉKBA!

KERESSÉK, HÍVJÁK A SUZUKI BARTÁT, A LEGJOBB AJÁNLATOT TOLUNK KAPJAK!

U SUZUKI

Folytatás a 7. oldalról!

munka, munka. Mivel nem "meccseztem 
ki" magam, így nem is voltam fáradt.

- Mit szól ahhoz, hogy a mérvadónak 
számító független internetes adatbázis­

ban, a Boxrec listáján visszakerült a világ 
tíz legjobb női ökölvívója közé?

- Örülök neki! Nagy eredménynek és 
megtiszteltetésnek tartom, bár ez csak át­
meneti állapot. Reményeim szerint szep­
tember 25-i címmérkőzés után jóval fel-

Jól szerepelt a Vas-túrán
Idén Sugovica-parti résztvevője is volt a 

France Iron Tour triatlon körversenynek. A 
szeptember 1-5. között megrendezett - és 
a kerékpáros "nagy testvér" után gyakran 
csak Mini Tour de France-ként emlegetett - 
viadalon' Bajai Péter is rajthoz állt. Az ötna­
pos Vastúrára nevezett ötfős csapatokban 
több athéni olimpikon, világ-és kontinens­

a Vas-túrának, itt újabb megpróbáltatások 
vártak a versenyzőkre. Az indulóknak két­
szer kellett teljesíteniük a 150 méter 
úszásból, 5 km kerékpározásból és 1 km 
futásból álló távot. Ez azonban nem váltó 
csapatverseny volt, hanem egyéni viadal. 
Ráadásul a második futam hendikep rend­
szerben zajlott: az első futamban begyüj-

SMARAGD FAISKOLA
Nyitva: hétfőtől péntekig 8-17-ig, szombaton 8-12-ig.

e' er

DÍSZNÖVÉNYEK
Örökzöldek, tuják, fenyők, ciprusok, 
díszcserjék, díszfák, sövények, kúszók, 
futók, rózsatövek, évelő növények.

GYÜMÖLCSFÁK
EGÉSZ ÉVBEN ÜLTETHETŐ KONTÉNERES,
FÖLDLABDÁS KISZERELÉSBEN.
Gyümölcsfaoltványok, dióoltványok, 
bogyósok (málna, ribiszke, köszméte).

Füvesítés, növényültetés garanciával, sziklakertek, 
kerti tavak, virágföldek, fenyőkéreg, ágyásszegély kertépítési anyagok.

PARKTERVEZÉS - PARKOSÍTÁS
> _ az ön Igénye

SZERINT!

p a A

D

bajnoki helyezett szerepelt, így a Bajai Pé­
ter, Joshua Rix, Brice Daubord, Jerome 
Mulowsky, André la Gerche összeállítás­
ban szereplő US Vendőme Triathlon szá­
mára a tisztes helytállás volt a cél.

Az Iron Tour első napján, Besangon-ban 
sprinttávot teljesített a mezőny. A 750 m 
úszásból, 20 km kerékpározásból és 5 km 
futásból álló versenyen Bajai Péter har­
mincharmadikként ért célba. Másnap, 
Pierrelatte-ban váltóversenyen kellett bizo­
nyítani. A csapatok tagjai egymás után tel­
jesítették a 150 méteres úszást, 5 km ke­
rékpározást és 1 km futást, Bajai a 31. he­
lyen zárta a versenyt. A Vas-túra harmadik 
állomásán, Greoux les Bains-ban - a nyitó­
naphoz hasonlóan - újra sprinttáv volt a 
penzum, a Sugovica-parti triatlonista 34. 
lett. A negyedik napon Loriol adott otthont

tött időhátránnyal terhelve rajtoltak a ver­
senyzők. A Mogyi SE Baja Galliában légi­
óskodó sportolója - javgló formát mutatva - 
a 28. helyen zárta a napot.

A legnehezebb feladat a zárónapon várt 
a Vas-túra résztvevőire. Paladru városá­
ban megközelítőleg olimpiai távot kellett 
teljesíteniük az elcsigázott triatlonistáknak. 
A 60 ezer euró (mintegy 15 millió forint) 
összdíjazású viadal utolsó napján - melyet 
élőben közvetített a francia sport tv - Bor­
bély Miklós edző tanítványa bombaformá­
ban versenyzett és a US Vendőme 
Triathlon legjobbjának bizonyult. Az 1 km 
úszás, 26 km kerékpározás és 6 km futás 
végén Bajai Péter a 17. helyen végzett. 
Csapata a 8. helyen zárta az idei France 
Iron Tour triatlon körversenyt.

Lőrinczi Csaba
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VIRÁG

Baja, Pázmány P. u.
Telefon:
79/427-082, 
20/439-2621.

Vágott és 
cserepes virágok, 
asztaldíszek, 
ajándéktárgyak.
Házhoz szállítást is vállalunk!
Nyitvatartási H.-P. 8-17 óráig, SZO.-V. 8-12 óráig.

Házbontás,
szuterén gépi kiásása,
tüzelőanyag, tűzifa, sóder, tőzeg, 

homok, építőanyag szállítás 
(cement, mész, tégla).

Bontott anyag 
ELADÓ!

Nagyméretű 
és kisméretű 

tégla,
garázsajtó, 

vaskapu, stb.

''EÉR

Horváth Imre
teherfuvarozó, gépi rakodó 
6500 Baja, Szüretelő' u. 10. 

Telefon: 79/322-802.
Mobil: 06-30/9569-636, 06-30/2564-213.

A Zene világnapja és Zeneovi
Az új tanév kezdetével beindult az élet a 

Liszt Ferenc Zeneiskolában is. Ennek 
jegyében az alábbiakban két eseményről- 
történésröl adunk hírt lapunkban. Az első a 
Zene világnapja tiszteletére rendezendő 
hagyományos növendékhangverseny. 
Erre szeptember 30-án, csütörtökön este 
6 órai kezdettel kerül sor az Ady Endre 
Városi Könyvtár felnőttrészlegében (a volt 
zsinagógában). Az ünnepi koncertet meg­
nyitja Kiing József, Baja Város 
Polgármesteri Hivatala Közművelődési és 
Közoktatási Osztályának vezetője. Az 
ingyenes rendezvényre minden érdeklődőt

szeretettel vár a zeneiskola
Az intézményhez kapcsolódó másik hír 

több éves hagyományaikat követve idén is 
újraindítják a Zeneovit. A Liszt Ferenc 
Zeneiskola célja ezzel az, hogy a gyer­
mekekkel játékos formában meg­
szerettessék a hangszeres zenét. Ezért az 
iskola zenetanárai heti egy alkalommal, 
délután, szakköri formában tartanának 
előkészítő foglalkozásokat. Aki szeretne 
kicsinyét beíratni, az október 4-én, hétfőn 
délután fél 6 órától megteheti a Liszt 
Ferenc Zeneiskolában, a Dózsa György u. 
18 szám alatt.

ORSZÁGOS FORDITO 
ÉS FORDÍTÁSHITELESÍTŐ 
IRODA RT.
BAJAI KIRENDELTSÉGE

ELKÖLTÖZTÜNK!!!
Új címünk: Baja, Tóth Kálmán u. 11/b

(a Magdi Konyhastúdióval szemben)
Tevékenységeink: hiteles fordítás, szakfordítás, 

tolmácsolás, rendezvényszervezés.
Ügyfélfogadás:

hétfőtől csütörtökig 8,30-15 óráig, pénteken 8,30-12 óráig. 
Tel.: 79/520-870, 520-872. Mobil: Q6-30/645-25-09. 

Fax: 79/520-873.
Internet: offibaja @ mail.datanet.hu


